

赓续实干传统 永葆走在前列

谭圣辉

习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青班开班式上强调,要传承党的光荣传统和优良作风,在新时代新征程中奋勇争先建功立业。

奋斗创造历史,实干成就未来。强调实干、注重落实,历来就是株洲各级党组织和党员的光荣传统和优良作风。赓续株洲先辈勇担重任、求真务实、开拓进取的实干传统和作风,既是株洲脚踏实地的亮丽底色,又是每个党员干部建功立业中的“精神追求”,更是株洲人民奋勇争先永葆各项工作走在前列的制胜法宝。

赓续株洲革命英雄不惧不畏的实干传统,甘做增进民生福祉的孺子牛。实干在株洲革命时期的英雄心中是一种浴血奋斗的担当作为。中国共产党创始人之一的何孟雄,为了民族解放事业一生五次遭囚禁,依然不屈不挠地组织、动员工人运动,奋战到被杀害的最后一刻;在抗日战争中牺牲的共产党最高级别将领左权,在保卫祖国的抗日救亡中一直战斗到牺牲前的最后一秒;醴陵农运领袖周振汉曾在牺牲前说,“杀不尽我们的头,流不尽我们的血。奋斗牺牲,前面就是我们的目的地。”作为革命老区,株洲市有17万余人为革命事业献出了宝贵的生命,正是这种实干传统,孕育了中国第一个县级红色政权,实施了第一次连队建党,开展了第一次插牌分田等首创新型革命实践;正是这些为解放劳苦大众而前仆后继、视死如归的革命英雄,以忠诚、担当、实干的精神养育了一代又一代株洲人民,株洲才能成为新中国成立后首批重点建设的八个工业城市之一。

当前,我们要在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局中,继续和弘扬不惧不畏的实干传统,甘当为民服务、无私奉献、苦干实干的孺子牛,始终把人民利益放在最高位置,像牛一样一步一个脚印、踏踏实实“实”字当头,“干”字为先,为增进民生福祉不断奋斗。

赓续株洲建设模范无私无我的实干传统,勤做服务经济发展的老黄牛。实干在株洲建设时期的模范心中是一种

种艰苦奋斗的务实境界。株洲从1954年8月16日,国营三三一厂(现南方动力机械公司)试制成功我国第一台航空发动机,到第一枚空空导弹、第一台电力机车、第一块硬质合金等一个又一个“全国第一”的诞生,是一群又一群株洲务实人,在一天又一天的艰苦奋斗中,为我们奠定了“工业株洲”的基石。他们在不同的行业、不同的时期,共同用多干实事、多出实招、务求实效来诠释为民务实的担当精神。正是有这些把对祖国的忠诚、对崇高理想的追求转变为真抓实干行动的建设模范,才让株洲这块土地诞生了中国工业史上的340多个第一,为新中国工业振兴和省、市的社会发展作出了重要贡献。

当前,我们要在打造战略节点城市中继承和弘扬无私无我的务实传统,勤当艰苦奋斗、吃苦耐劳的老黄牛,以“定青山不放松”的韧劲和“不达目的誓不休”的狠劲,全力服务好地方经济发展。

赓续株洲改革先锋自觉自信的实干传统,勇做推动社会进步的拓荒牛。实干在株洲改革时期的先锋心中是一种奋勇争先的进取精神。我国工人运动的杰出领导人李立三,发扬战斗精神,在探索创新中务求实效,开创了新中国的工会事业,为我国劳动保障事业的建立和发展作出重要贡献;时代楷模黄诗燕,以实干为宗、以实干为贵,带领炎陵县群众发展特色经济,提前两年实现整县脱贫摘帽,他奋勇争先的实干精神将被人们永远铭记在心中。

实是一种责任和担当,干是一种精神和境界。我们要在加快建设“一谷三区”、加快建设现代化株洲中传承和弘扬自觉自信的实干传统,勇当创新发展、攻坚克难的拓荒牛,推动社会全面进步。

走在前列是我们发展的根本目标和归宿,而干在实处则是我们制胜的方法和作风,是实现目标的路径和基础。在大力实施“三高四新”战略中,加快“一谷三区”建设、加快现代化株洲建设,永葆走在前列,唯有大力弘扬株洲历来传承的实干精神。

编者按

今年是中国共产党成立100周年。党中央决定,在全党开展党史学习教育。就如何更好地开展党史学习教育,本栏目特邀市委党校相关专家学者进行探讨。

夯实理论学习根基 凸出株洲红色话语权

苏海新

日前,习近平总书记出席党史学习教育动员大会并发表重要讲话,对全党开展党史学习教育提出明确要求。为贯彻落实习近平总书记关于党史学习教育讲话精神,切实开展好我市党史学习教育,可以突出以下两点:

用思想理论夯实党史学习教育基础。一是抓住理论学习这一根本。把深化学习的科学理论、“四史”作为思想政治教育理论学习的根基,纳入我市党员干部学习规划、党内教育、干部考核等内容,以理论上的常学常悟,推进党史学习教育入脑入心。二是发挥好市委党校理论阵地的优势。充分发挥教研和教学优势,科学设置党史教育的课程,充分挖掘本土红色故事,并打造《追忆株洲党史人物》《铭记株洲红色历史 传承株洲红色基因》等系列红色精品课,以期建立完备的“四史”课程库。筹划“庆祝中国共产党百年华诞”系列教学活动方案,运用理论学习、现场教学、党史知识竞赛、红色电影月、主题演讲比赛、红色音乐、红色诗歌等情景式、沉浸式体验的学习教育形式,以期传播好党的创新理论,不断增强针对性和实效性。抓住党史学习这一主课,从思想理论上强化党的历史认同。三是学习并熟悉关于株洲的党的历史文献。党的文献是党的建设的“思想库”,关于株洲的历史文献反映了我们党在株洲的历史。诸如关于秋收起义、井冈山革命根据地建立、水口连队建党、茶陵县工农兵政府成立、湖口挽救、朱毛会师等重大党史事件的相关原始历史文献,这本身就是最为生动的教科书。

用株洲深厚的红色文化内涵凸出株洲红色话语权。重视并突出株洲红色文化的深厚文化底蕴,如炎陵水口连队建党实现了三湾改编时提出的“支部建在连上”构想从理论到实践的伟大转变,奠定了“党指挥

枪”建军原则的坚实基础;“湖口挽救”这一在中国共产党和人民军队内进行的第一次肃反重大事件,茶陵县工农兵政府建立等对新时代党的建设都具有重大而深远的现实意义。株洲本身就是一片红色热土,有着深厚的红色文化内涵,需要突出株洲在党的历史上的重要地位和作用,凸出株洲红色话语权。除了挖掘红色文化资源之外,还需要充分利用好这些红色文化资源,必须创新教育宣传形式,加大宣传,扩大影响力。首先,推动理论创新迈向新高度。通过召开理论研讨会、课题研究等形式,吸引全国各地学者研究论证水口建党、“湖口挽救”等重大历史事件,整理出代表株洲重大历史事件的高质量文集,在学术理论界扩大影响力,在不断的思想碰撞和学术论证中把握株洲的红色话语权。其次,提升宣传广度。以信息化打造红色文化传播高地,运用网络信息技术建设红色革命文化资源库、网上博物馆、纪念馆。红色文化传播分为在场传播和不在场传播两种方式。对于不在场传播,可以利用VR、AR等新技术重新构建红色历史经典场景,营造身临其境的在场感;对于在场传播,可以有效利用VR、AR等新技术具有的在场感提升革命文物展示水平,在此基础上打造陈列展览精品,不断激活红色基因的生命力,以此提升在场传播的互动性与体验感。以创新精神突出株洲红色文化的深厚底蕴,凸出株洲红色话语权。再次,挖掘红色文化资源深度。株洲的红色文化资源深厚,这些红色事件不应该成为一个个独立的“历史孤本”。对红色文化资源的挖掘不能仅仅停留在株洲单一的红色历史事件的孤立讲述,需要进一步深入挖掘事件发生的背景及其历史意义,同时需要对同一时期的历史事件进行横向关联、相互串联,让红色基因的传承更加系统化、体系化。

坚持高标准高质量 务求学习教育实效

李白

在全党开展党史学习教育,是党在百年历史新起点、联系实际学、坚持不懈学、深刻感悟我们党科学把握历史规律和世界大势的宝贵经验,形成全市上下正确学史、知史、用史的良好氛围。同时,深刻把握党史学习教育的特点和规律,开展特色鲜明、方式方法多样的学习教育。利用好株洲丰富的党史资源、红色资源,深入挖掘党在株洲大地的浴血奋战史、艰苦奋斗史、改革创新史,大力宣传身边的党史故事和先进党员,引导广大党员干部从中感悟党先进的政治属性、高尚的政治追求和无私的政治品质。坚持规定动作与自选动作相结合,分层分类、分批分领域开展集中轮训或专题培训,利用好中心组学习、读书会、理论大讲堂等形式,在学习中深化认识,在讨论中凝聚力量。坚持高标准高质量完成各项任务,务求学习教育取得实效。

全面压紧压实责任,力求做细做实。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习领会习近平总书记关于重要讲话精神,深刻认识开展党史学习教育的重大意义,切实提高思想认识和政治站位,坚持高标准高质量完成各项任务,务求学习教育取得实效。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习领会习近平总书记关于重要讲话精神,深刻认识开展党史学习教育的重大意义,切实提高思想认识和政治站位,坚持高标准高质量完成各项任务,务求学习教育取得实效。

做好结合文章,突出实际实效。以史为鉴,可知兴替。党史学习教育不是为了学习而学习,而是要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。高标准高质量开展学习教育,必须在

学习党史与总结经验、观照现实、推动工作的结合上下功夫、做文章。坚持把党史学习教育同深入贯彻落实习近平总书记对湖南工作的指示精神结合起来,同株洲经济社会发展实践经验结合起来,同本部门本单位的中心工作结合起来,同开展“我为群众办实事”的实践活动结合起来,把在党史学习教育过程中激发的信念信仰和激情热情,凝聚成推动株洲高质量发展、高水平迈向现代化的强大动力,转变为不断开创各项事业新局面的实际行动。

加强学习引导,创新方式方法。事必有法,然后可成。坚持高标准高质量完成党史学习教育各项任务,必须加强学习引导,要求全体党员

同城新媒

责任编辑: 张敬峰 美术编辑: 王 玺 校对: 谭智方

株洲新闻网

“马上办”网络问政热点直击

网友咨询:地下车位可以办理不动产证了吗?

市住建局(市人防办)回复:经了解,2020年12月1日,市自然资源和规划局与市财政局、市住建局、市税务局正式出台《株洲市地下车位(库)不动产登记管理暂行办法》和《关于落实〈株洲市地下车位(库)不动产登记管理暂行办法〉的实施意见》并向社会公示,地下车位登记工作正式启动。车位办证需要有楼盘表、合同、办证资料齐全才可以办证。具体办证事项可前往市自然资源和规划局不动产登记中心办理。

网友建议:在林溪那附近新设公交站点。

市公交总公司回复:我司通过多次实地勘察、研讨和咨询相关部门,在加强驾驶员安全教育和安全管理的基础上,拟启用该处站点,但因启动需要审批程序以及站牌、报站器等都需要更改,尚需要些时间,请予理解和支持。

网友反映:红旗路和新华西路人行道绿化带隔栏破损,影响城市形象,建议更换或拆除。

市城市管理和综合执法局回复:感谢您对城管管理园林绿化工作的关注。迫于经费原因,暂无更换绿化带隔栏的计划。取消绿化带隔栏将会对绿化带造成更大的破坏,现安装的隔栏在一定程度上依旧起到了保护作用。在今后的工作中园林绿化部门将加大巡查力度,对破损的隔栏进行修补,对东倒西歪的隔栏进行扶正。

网友提问:吾悦广场何时开工?

株洲高科集团回复:株洲吾悦广场于2019年10月27日在株洲动力谷汽车产业博览会上签订入园意向协议,总用地面积210亩,分为3宗地,2020年9月30日完成控规调整、公示。该项目现“商务政策谈判未达成一致,暂未签订项目合作合同及该地块未达到挂牌出让的条件”。暂无法实现在年内开工,开工时间暂未确定。

网友提问:水竹湖学校建设进度如何,能否保证周边小区小孩今年入学?

荷塘区政府回复:经株洲市国有资产投资控股集团有限公司与相关教育行政部门协商,2021年秋季,符合我区一年级新生入学条件的水竹片区业主小孩,由国投出资租借湘江小学安排就读;待学校建好,整体回到水竹湖学校就读。相关租借细节、师资安排还有待进一步协商。感谢您对我们荷塘教育的关心与支持,欢迎随时来电咨询。联系电话:0731-28477193、0731-28477040。

网友提问:云海世纪城何时能办理不动产证?

市自然资源和规划局回复:云海世纪城项目由湖南云海置业有限公司开发建设,于2015年11月30日通过我局正常审批。由于开发商未交清相关建设税费等种种原因,导致无法通过联合验收(开发商也至今未向我局申请验收),造成无法办理不动产登记。同时我局一直在督促开发商交清建设税费,但开发商至今还未交清。如果开发商违反了与业主签订的购房合同,业主可通过司法途径解决相关问题。(本报综合)

免费学戏曲! 株洲这个戏曲爱好者聚集的大家庭招新啦



2018年,潇湘戏剧协会第一期戏曲培训班学员参演大型神话剧《天仙配》。(资料图)



学员参加培训学习。(资料图)

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/孙花)

喜欢中国传统戏剧艺术吗?想来感受它的独特魅力吗?快来加入潇湘戏剧协会吧,体验不一样的戏曲人生。

潇湘戏剧协会于2018年正式注册成立,以弘扬和传播中国优秀传统文化戏剧艺术为宗旨。成立至今,先后荣获株洲市优秀民间文艺团队、2019年天元区先进单位、2018—2019年天元区优秀社会组织、2020年最佳志愿服务团队等称号。

目前,潇湘戏剧协会正在招募志愿者,不限年龄、基础。成为志愿者后,将有老师免费教授台步、指法、身段,以及黄梅戏经典唱段表演。学成后,还有机会参加各类志愿者活动。此外,第三期戏曲培训班学员也在招募中,想提高自己戏曲表演水平的市民可报名参加。

咨询电话: 戏曲志愿者报名:13469020779(姚秘) 教学地址:株洲市妇女儿童中心

株洲4人候选2021年3月“湖南好人” 请为他们点赞评议

3月8日,2021年3月“湖南好人”候选人点赞评议活动拉开序幕。经湖南省各市州文明办、省文明委成员单位层层推荐,湖南省文明办审核认定,共有49名“身边好人”成为“湖南好人”候选人,接受网友的点赞和评议。

其中,株洲的郭秀峰候选人成为乐类“湖南好人”,龚绍东、唐华容、黄清卫候选人成为德类“湖南好人”。即日起至3月23日,扫描二维码进入点赞评议页面,为株洲4位候选人助力!

相关链接

郭秀峰:株洲献血达人,从第一次献全血到定期捐献机采血小板,除因身体原因一度中断外,郭秀峰实际坚持无偿献血长达16年,共捐献全血及机采血小板4.5万余毫升。

龚绍东:株洲“拉拐教师”,自1985年9月进入茶陵县八团中学任教以来,一直坚守在大山深处,默默无闻把自己的青春和热血献给了乡村教育,用自己的实际行动践行了一个乡村教育工作者的初心。

唐华容:株洲扶贫干部,6年时间驻扎5个村,帮助了189户贫困户稳定脱贫,3个软弱涣散村成功摘帽,交出一份“闪亮”的扶贫成绩单,干部群众都称她是民办实事的好书记、好党员。

黄清卫:株洲人民警察,从2017年至今,他先后救助走失老人和小孩30余人次,救助群众的事迹多次被株洲市各大媒体报道。

株洲文明网 http://hnzz.wenming.cn/



助人为乐类

敬业奉献类

纸短情长,市妇联邀你一起写家书

时代发展太快,人们步履匆忙,提笔写信似乎太过温吞缓慢。但信中写下的情谊,却更显珍贵。本月初,市妇联邀请市民朋友参加“爱党爱国爱株洲 美家美妇写家书”活动,将爱写下来,寄出去,晒出来。活动将持续至年底,投稿邮箱310381358@qq.com。今年是中国共产党成立100周年,株洲市建市70周年,活动旨在用一封封家书,把株洲实施“三高四新”战略、加快建设“一谷三区”、加快建设现代化新株洲中的喜人变化、转达给在外务工、经商、求学、成边、援疆援藏的亲友;将父老乡亲的深情牵挂、留守儿童对远在他乡父母的浓情思念等,传递到祖国的四面八方,构筑新时代文明交流、情感交流、道德交流的新纽带,推动形成爱国爱家、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

活动内容: 1. 写家书 围绕中国梦我的梦、感觉恩跟党走、亲情爱情、孝亲敬老、阳光成长、文明风尚、乡村振兴、绿色生活、志愿服务等主题,抒写家国情怀,彰显传统美德,弘扬时代新风,讲好株洲故事。

2. 读家书 依托妇女之家、儿童之家、家庭教育示范点以及农家书屋等,开展“话心声、给聆听”株洲巾帼心向党朗读活动,组织群众诵读红色家书、革命家书、述家国情怀,传先烈遗志,做红色传人。

3. 展家书 自愿展,组织发动个人在各种发布平台展示家书。集中展,株洲女性网开设专栏展示家书。深度展,向相关媒体推送发布感人至深的家书,挖掘家书背后的故事,传递满满正能量。

4. 家书活动延展 结合志愿者代写家书活动,重点做好亲情陪护、守望相助、便民惠民、慰问帮扶、恤病助残、卫生保健、美化家园等学雷锋志愿服务活动。

(本报综合)